



## УКРАЇНА

### **Російська пропаганда: як Кремль готує воєнних "кореспондентів" для роботи на окупованих територіях України**

**Фінансована Кремлем онлайн-школа в Росії формує покоління воєнних "кореспондентів" для роботи на окупованих українських територіях. "Репортери без кордонів" (RSF) засуджують цю нову фабрику пропагандистів, яка доповнює систематичні репресії проти незалежних журналістів, щоб знищити будь-який доступ до незалежної інформації та нав'язати офіційний наратив Кремля про війну в Україні.**

У березні 2022 року Володимир Путін заявив, що веде *"інформаційну війну"*. І він дійсно готує армію пропагандистів, навіть на окупованих територіях. На фото, опублікованому 8 квітня 2024 року в російському фейсбуці, "Вконтакте", "Школа воєнних кореспондентів" (*"Школа воєнкора"*) представляє свій перший випуск, який позує на тлі частково зруйнованої будівлі на окупованих територіях України. 20 студентів цієї нової російської онлайн-школи "журналістики", яка надає безкоштовне навчання, щоб стати ідеальним воєнним кореспондентом відповідно до позицій Кремля, закінчили навчання 12 березня.

У програмі: навчання проведенню інтерв'ю з російськими солдатами, підготовка логістики репортажу (одяг для роботи в зоні бойових дій тощо), а також фронтіві тренінги. Курси проводять кореспонденти, які вже працюють на окупованих

українських територіях для російських державних медіа, таких як телеканал "RT" ("Russia Today" – "Росія Сьогодні"), агентство "РІА Новості" ("РІА Новини") та прокремлівські газети, такі як "Ізвестія" ("Ізвестія" – "Вісті"). Деякі спікери є ключовими фігурами російської пропагандистської системи, як, наприклад, Олександр Малькевич, засновник [медіамережі](#) на окупованих територіях України, або російський пропагандист Сергій Мардан, який працює на проурядовий таблоїд "Комсомольская правда" і [переслідується в Україні](#) за "заклики до геноциду".

*"Кремль формує нове покоління "воєнних кореспондентів", а в дійсності – армію пропагандистів для роботи на окупованих українських територіях. Тим часом російські війська [продовжують безкарно придушувати](#) всі інакомислячі голоси, змушуючи незалежних журналістів у Росії обирати між [вигнанням і в'язницею](#), а на окупованих територіях [полюють](#) на тих, хто не співпрацює. RSF засуджують ці методи, спрямовані на знищення надійної журналістики та плюралістичної медіаекосистеми, щоб нав'язати офіційний наратив Кремля будь-якими способами".*

## **Жанна Кавельс**

Керівниця відділу RSF у Східній Європі та Центральній Азії

Цю онлайн-школу заснувала 26-річна російська підприємця Віра Кіроненко, яка закінчила факультет журналістики, за допомогою [гранту](#) в розмірі майже 100 000 євро, наданого у 2023 році Російським президентським фондом культурних ініціатив. Базуючись у Томську, місті, розташованому більш ніж за 3 500 кілометрів на схід від Москви, вона активно просуває свій проект у соціальних мережах. Запросивши до участі "журналістів, студентів спеціалізованих університетів, письменників, блогерів, кінематографістів і всіх, хто працює в медіа", школа заявила невдовзі після [свого відкриття](#) 1 грудня 2023 року, що налічує понад 1 000 слухачів. Фінансування Кремля офіційно закінчується наприкінці квітня, але реєстрація на новий набір вже відкрита.

Ця школа є новим будівельним блоком у вже розгалуженій російській пропагандистській мережі. У вересні 2023 року RSF вже [засуджувала](#) так зване "навчання журналістиці" в центрі "Медіатополь", що підтримується російськими окупаційними військами в Мелітополі на південному сході України.

Україна та Росія посідають відповідно 79-те та 164-те місця серед 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2023 рік.